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石嘴山三中2016届第一次高考模拟考试(文科数学）
第Ⅰ卷


本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，其中第Ⅱ卷第22－24题为选考题，其它题为必考题．考生作答时，将答案答在答题卡上．在本试卷上答题无效．考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回．
注意事项：

1．答题前，考生务必先将自己的姓名、准考证号填写在答题卡上;

2．选择题答案使用2B铅笔填涂，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号；非选择题答案使用0.5毫米的黑色中性（签字）笔或碳素笔书写，字体工整、笔迹清楚;

3．请按照题号在各题的答题区域（黑色线框）内作答，超出答题区域书写的答案无效;

4．保持卡面清洁，不折叠，不破损．
5．做选考题时，考生按照题目要求作答，并用2B铅笔在答题卡上把所选题目对应的题号涂黑．
第I卷

一、选择题：(本大题共12小题，每小题5分，共60分)在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。
1、已知全集[image: image1.wmf]UR

=

，[image: image2.wmf]{|21}

x

Ayy

==+

，[image: image3.wmf]{|ln0}

Bxx

=<

，则[image: image4.wmf]()

U

CAB

=

I

（    ）
A．
[image: image5.wmf]Æ

      B．[image: image6.wmf]1

{|1}

2

xx

<£


C．[image: image7.wmf]{|1}

xx

<


D．
[image: image8.wmf]{

}

01

xx

<<


2．已知
[image: image9.wmf]R

a

Î

，若复数
[image: image10.wmf]i

i

a

z

+

-

=

1

2

为纯虚数，则
[image: image11.wmf]=

+

ai

1

（   ）
A．
[image: image12.wmf]10

      B．
[image: image13.wmf]10

               C．
[image: image14.wmf]5

            D． 5
3．下列有关命题的说法中，正确的是 （    ）
A．
[image: image15.wmf]0

R

x

$Î

，使得
[image: image16.wmf]0

30

x

£

    B．“
[image: image17.wmf]6

p

=

x

”是“
[image: image18.wmf]3

cos

2

x

=

”的必要不充分条件

[image: image328.png]HERFIRE



C．
[image: image19.wmf]+

Î

"

R

x

，
[image: image20.wmf]lg0

x

>

       D． “
[image: image21.wmf]1

x

=

”是“
[image: image22.wmf]1

x

³

”的充分不必要条件

4. 某几何体的三视图如图所示，则该几何体的表面积为（   ）
A. 
[image: image23.wmf]2

3

9

+

       B.
[image: image24.wmf]6

        C.
[image: image25.wmf]3

3

+

      D. 
[image: image26.wmf]6

5


5.已知实数
[image: image27.wmf]a

、
[image: image28.wmf]b

满足
[image: image29.wmf]1

2

2

=

+

b

a

，设函数
[image: image30.wmf]5

4

)

(

2

+

-

=

x

x

x

f

，

则使
[image: image31.wmf])

(

)

(

b

f

a

f

³

的概率为（    ）
A.
[image: image32.wmf]p

2

1

4

3

+

         B.
[image: image33.wmf]2

1

         C.
[image: image34.wmf]4

3

        D.
[image: image35.wmf]p

1

2

1

+


[image: image329]6. 阅读如图所示的程序框图，若输入
[image: image36.wmf]9

19

a

=

，则输出的
[image: image37.wmf]k

值是（    ）    

A．
[image: image38.wmf]9

     B． 
[image: image39.wmf]10

     C． 
[image: image40.wmf]11

     D． 
[image: image41.wmf]12


7．已知[image: image42.wmf]ABC

D

的外接圆的圆心为O，半径为1，[image: image43.wmf]2

AOABAC

=+

uuuruuuruuur

且[image: image44.wmf]OAAB

=

uuuruuur

，则向量[image: image45.wmf]BA

uuur

在向量[image: image46.wmf]BC

uuur

方向上的投影为 (    )
A.
[image: image47.wmf]1

2

          B.
[image: image48.wmf]3

2

           C.
[image: image49.wmf]1

2

-

         D.
[image: image50.wmf]3

2

-
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第Ⅱ卷

本卷包括必考题和选考题两部分。第13题～第21题为必考题，每个试题考生都必须做答。第22题～第24题为选考题，考生根据要求作答。
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分。
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16．对于实数a，b，定义运算“⊗”：a⊗b=[image: image111.png]{
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，设f（x）=（2x﹣1）⊗（x﹣1），且关于x的方程f（x）﹣m=0恰有三个互不相等的实数根，则实数m的取值范围是     ．
三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。
17. （本题满分12分）已知数列
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18. （本题满分12分）乐嘉是北京卫视 《我是演说家》的特约嘉宾，他的点评视角独特，语言犀利，给观众留下了深刻的印象．某机构为了了解观众对乐嘉的喜爱程度，随机调查了观看了该节目的140名观众，得到如下的列联表：（单位：名）
	
	男
	女
	总计

	喜爱
	40
	60
	100

	不喜爱
	20
	20
	40

	总计
	60
	80
	140


（Ⅰ）从这60名男观众中按对乐嘉是否喜爱采取分层抽样，抽取一个容量为6的样本，问样本中喜爱与不喜爱的观众各有多少名？
（Ⅱ）根据以上列联表，问能否在犯错误的概率不超过0．025的前提下认为观众性别与喜爱乐嘉有关．（精确到0．001）
（Ⅲ）从（Ⅰ）中的6名男性观众中随机选取两名作跟踪调查，求选到的两名观众都喜爱乐嘉的概率．
	p（k2≥k0）
	0．10
	0．05
	0．025
	0．010
	0．005

	k0
	2．705
	3．841
	5．024
	6．635
	7．879


附：临界值表参考公式：
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的取值范围．
请考生在第22、23、24三题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题计分。做答时用2B铅笔在答题卡上把所选题目的题号涂黑。
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23．（本题满分10分）选修4—4;坐标系与参数方程
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24（本题满分10分）．选修4—5；不等式选讲
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18.解：（Ⅰ）抽样比为
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则样本中喜爱的观众有40×
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（Ⅱ）假设：观众性别与喜爱乐嘉无关，由已知数据可求得，
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∴ 不能在犯错误的概率不超过0．025的前提下认为观众性别与喜爱乐嘉有关．  …… 7分
（Ⅲ）记喜爱乐嘉的4名男性观众为a，b，c，d，不喜爱乐嘉的2名男性观众为1，2；则基本事件分别为：
（a，b），（a，c），（a，d），（a，1），（a，2），（b，c），（b，d），（b，1），（b，2），
（c，d），（c，1），（c，2），（d，1），（d，2），（1，2）．
其中选到的两名观众都喜爱乐嘉的事件有6个，
故其概率为
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                    …… 12分
19.解：（1）证明：∵底面三边长
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（2）证明：设
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20.解：设直线l与椭圆的两个交点坐标为
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当且仅当
[image: image275.wmf]3

2

=

k

时取等号，此时
[image: image276.wmf]3

2

)

3

(

4

2

2

,

3

2

2

2

2

2

2

2

1

2

2

-

=

+

-

=

-

=

+

=

k

k

x

x

x

k

k

x

，
又
[image: image277.wmf]6

1

3

1

2

2

1

a

k

a

x

x

-

=

+

-

=

，因此
[image: image278.wmf]5

3

2

6

1

=

Þ

-

=

-

a

a

．
所以，
[image: image279.wmf]AOB

D

面积的最大值为
[image: image280.wmf]2

3

，此时椭圆的方程为
[image: image281.wmf]5

3

2

2

=

+

y

x

．     …… 12分
21.解：（1）
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（2）
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